


" ona empilé et collé 6 cubes de 4 cm d’aréte et
un prisme droit de facon a obtenir le solide
représenté ci-dessous. La hauteur du prisme est
égale a la moitié de I'aréte des cubes.
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Calcule le volume en cm? du solide.

E Extrait du brevet

ABCDEFGH est un cube d’aréte
AB =12 cm.

| est le milieu du segment [AB] ;
J est le milieu du segment [AE] ;
K est le milieu du segment [AD].

a. Calculer I'aire du triangle AIK. E H

b. Calculer le volume de la pyramide AIK] de base
AKI.

c. Quelle fraction du volume du cube représente le
volume de la pyramide AIK] ? Ecrire le résultat sous
forme d’une fraction de numérateur 1.
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YR Volume d'une pyramide ou d'un coéne

B Extrait du brevet

On considére une bougie conique
représentée ci-contre.

Le rayon OA de sa base est 2,5 cm.
La longueur du segment [SA] est
6,5 cm.

La figure n’est pas aux dimensions
réelles.

A.

a. Sans justifier, donner la nature du triangle SAO
et le construire en vraie grandeur.

b. Montrer que la hauteur SO de la bougie est 6 cm.

c. Calculer le volume de cire nécessaire a la
fabrication de cette bougie ; on donnera la valeur
arrondie au dixieme de cm?.

d. Calculer I'angle ASO; on donnera la valeur
arrondie au degré.



nUne lanterne, entierement vitrée, a la forme
d'une pyramide reposant sur un parallélépipéde
rectangle ABCDEFGH.

S est le sommet de la pyramide.
O est le centre du rectangle ABCD.
SO est la hauteur de la pyramide.
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Premiére partie :
Dans cette partie, la hauteur SO est égale a 12 cm.

a. Calcule le volume du parallélépipede rectangle
ABCDEFGH.

b. Calcule le volume de la pyramide SABDC.

c. Déduis-en le volume de la lanterne.

d. Sachant que le segment [OC] mesure 7,25 cm,
calcule une valeur approchée a 0,1 degré pres de
la mesure de I'angle OSC.

YR Volume d'une pyramide ou d'un coéne

Deuxiéme partie :

Dans cette partie, on désigne par x la hauteur SO
en cm de la pyramide SABCD.

a. Montre que le volume en cm? de la lanterne est
donné par U(x) = 1 470 + 35x.

b. Calcule ce volume pour x = 7.

c. Pour quelle valeur de x le volume de la lanterne
est-il de 1 862 cm??

d. Un tableur est utilisé A B
pour calculer le volume de
la lanterne, noté U(x), pour
plusieurs valeurs de x,
hauteur de la pyramide.

Parmi les formules ci-
dessous, entoure celle que
I'on peut saisir dans la case
B2 pour obtenir le calcul du
volume de la lanterne :

N A WINIMK

=1 470+35*A2

1470+35*A2 | |=1470+35/A2

Explique ta réponse.
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